

昔日脏乱大平台 今成热门观景地

■本报记者 韩爱青 赵煜

“我们小区3栋楼共用一个大平台，因年久失修兼缺乏管理，大平台脏乱，成了居民们十几年来的一块‘心病’。”这是日前市民在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映的问题。

市民杨先生介绍，西楼北里建设于上个世纪九十年代初，是天津市比较有特色的老旧小区，一层和二层是临街底商，从三层开始才是民宅。这样一来，在小区内部，1号、2号和3号楼前形成了带坡道的共用大平台，面积有上千平方米。这个大平台本来是小区居民共用设施的一部分，但因为年久失修兼缺乏管理，逐渐乱了套。“有人在上面拉绳子晾衣服、随便放盆栽养花、乱停非机动车……”杨先生说，居民



们各占各的地方、各家拉各家的线、各自放各自的桌椅板凳，大平台上杂乱无章。让大平台干净、宽敞、有序，是居民们十几年来的期盼。

桃园街道西楼北里社区根据居民作息特点，创设“平台议事会”“西楼夜话”两项协商议事机制，白天与老年居民聊天，听取他们的意见建议，晚上与下班回家的年轻人协商改造事宜。

社区居委会负责人丁乙告诉记者，像西楼北里这样有大平台建筑结构的小区在河西区屈指可数，如何充分利用好平台

这个很好的邻里空间，社区绞尽脑汁。经过与居民代表们多轮协商讨论，决定启动“睦邻空间”社区微改工程，首期项目在小区里面积最大、覆盖近500户的大平台上落地“边角花圃”“共享晾晒”“照亮回家路”“适老改造”四个子项，对大平台进行彻底改造。

社区在街道办事处的帮助下申请改造资金，同时联动辖区施工单位共建便民项目，有了资金和施工队伍后，工作人员又结合前期整理好的居民需求与施工方对接制定改造方案，重新铺设并加强地面

防水性能；安装统一的晾衣架；自行车和电动自行车规范停放；设置适合居民在家门口锻炼的健身器材；增设统一的休闲座椅；利用边角空间放置花箱，将居民们随意摆放的盆栽规范放置；安装太阳能路灯，实现全通道照明。

施工全部完成后，大平台干净、整洁，走在上面，花香四溢。

最让社区和居民没有想到的是，西楼北里大平台因其建筑风格怀旧，吸引了不少社交平台博主来此观光、拍照，昔日脏乱的大平台居然在改造后成了热门观景地。

下一步，社区将聚焦项目成果维护，组织居民开展“平台有约”项目，瞄准电动车治理对接专业单位，结合大平台建筑特点，定制自行车停放及电动车充电设施。

供水旧管网实施改造

5150人用水难问题有望解决

■本报记者 黄萱

日前，有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映，居民用水难，水压时常不稳，严重影响居民的生活。

市民王先生家住东丽区跃进东里小区，水压问题一直困扰着王先生一家。王先生家中时常放个水桶，接满了水，就是以防水压低水流小或是没水的时候用的。同样的问题还出现在昆仑里小区，小区居民刘女士介绍，小区水压低，尤其是稍微高点楼层的住户，家里都会常备盆和桶，以备不时之需。

随后，记者联系东丽区水务局，相关工作人员介绍，昆仑里和跃进东里小区都是30年以上房龄的老旧小区，两个小区庭院旧管道管材为灰口铸铁管或UPVC管，经过30年运行，出现锈蚀老化等现象，造成小区水压不足，水质不稳定等问题，给居民生活用水带来了极大困扰。经过多方协调，两个小区管网改造的工作已纳入了水务部门的重点工作。管网改造工程，将管道更换为PE、球墨铸铁等材质的优质管材，设计管道DN200-DN50，管道改造长度累计3902米。管网改造后，能彻底解决两个小区1000多户、5150人的用水难问题。

目前，昆仑里小区已完成全部施工，正在打压通水。跃进东里小区已进场施工，预计9月底前全面完成小区供水旧管网改造任务。

市民反映 报废车补贴发放慢

市商务局：补贴金额有所提高

■本报记者 高立红

市民周先生：我在6月12日买了新能源车，按规定申领旧车报废补贴，一个月后通过审核，进入拨款阶段。但是到现在补贴也没到。

市商务局回复：为促进消费品以旧换新，依据《国家发展改革委 财政部关于加大支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施的通知》要求和商务部、交通运输部、农业农村部等国家部委工作安排，市发展改革委起草了《天津市2024年度大力支持消费品以旧换新工作方案（征求意见稿）》，目前正在面向社会公开征求意见。根据该方案规定，市商务局已将周先生的报废补贴按新标准予以提升，补贴金额有所提高。

由于政策变化原因，相关资金拨付流程随之调整，后续将尽快拨付市民。

微信搜一搜

天津日报

听民意、解民忧、聚民智、惠民生，“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容，请扫描右侧二维码或者微信搜索“天津日报”，在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。



中旺村道路改造出行环境大变样

■本报记者 高立红

静海区中旺镇中旺村唯一的一条土路，一到下雨就很难通行。村民胡女士在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言说，土路旁的几十户村民希望有一条平坦硬实的路，以后下雨天出门也不会两脚泥、不怕滑倒、不用提心吊胆了。

静海区中旺镇政府和中旺村村委会了解到，中旺村大部分村民搬进村集体建设的新农村居民楼居住，只有少数几十户人家还住在原来的平房里，故而留守在老家。村中唯一的土路也在老村。

中旺村村委会表示，计划在老村修建一条4米宽的砖路以改善村民出行，村里通过了四议两公开程序，又通过网上公开招标，确定了工程施工方。

9月6日清晨，寂静的中旺村热闹起来。早7时，老村道路改造工程正式开工，工程车把道路铲平，又反复夯实后开始铺砖。该工程完工后，可大大改善村民出行环境。

大雨过后泥石堵路 跨城市抢修恢复通行

■本报记者 韩爱青 赵煜



近日，有市民在《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映，蓟州区下营镇西大峪村七队附近有一条村民常走的道路，大雨过后，大量的泥和石头堵路，一直没人清理，过往人员和车辆无法通行。

市民张先生介绍，西大峪村紧邻北京市平谷区金海湖镇红石门村，这条被石头和泥土堵住的道路恰好就是两村村民互通往来的必经之路。今年夏季蓟州区频繁下雨且雨量较大，道路两侧发生山体滑坡，不少石块和泥土堵在路上，别说车辆了，人过去都费劲。“这条路应该是两村

■本报记者 高立红

西青区李七庄街秀川路秀川公寓居民：小区附近公交线路特别少，而且班次少，乘公交车出行不方便。这一带路况不是很好，居民开车出行容易拥堵，路不是一时半会能修好。既然开车出行条件暂时不

能改进，就想问问公交车能不能多安排。

天津市公共交通集团（控股）有限公司回复：该区域只有中兴路至秀川路贯穿通行，现有公交703路。针对秀川公寓居民的

发现张先生反映的这段被石块和泥土堵住的道路其实隶属于红石门村。因为这是一条山路，雨后路两侧发生山体滑坡，石块和泥土脱落，堆在路面上，粗略估计，现场有近百立方米的泥土和石块。西大峪村网格长及时与平谷区红石门村党支部书记联系，因为此路距离西大峪村比较近，为保证群众顺利出行和通行安全，双方商定由西大峪村先行维修。该村出动铲车等施工车辆，清理塌方的石块和泥土，对坍塌道路进行抢修，仅用时一天，该路段便恢复通行。

张先生对处理结果非常满意：“没想到不属于蓟州区的道路，政府能主动作为，这么快就能清理完，恢复通行。”

照片由受访者提供

秀川路居民出行不便 公交将适时加强运力匹配

反映，天津公交集团将密切关注703路的客

流变化，根据实际运营情况，适时加强703路运力的匹配。附近道路满足公交运营条件后，将整体优化该区域公交线网布局。

2024年金秋消费季正式启动 拼多多上线“多多丰收馆”共庆农民丰收节



▲拼多多高级副总裁、首席发展官朱政在启动仪式上发言。 钟兴 摄

9月7日，由农业农村部、商务部等部门联合发起的“2024年中国农民丰收节金秋消费季”活动在天津正式启动。作为电商平台的代表，拼多多联合中国农业电影电视中心，通过现场直播间向广大消费者推介甘肃渭源等7个帮扶县的特色农货，推动当地农货出村进城。



▲马为民仓库中已分拣的铁棍山药。 马斌 摄

同一天，拼多多还联合平台30万农货商家共同上线“多多丰收馆”，全面覆盖蔬菜水果、水产海鲜、肉禽蛋奶、粮油米面等50万款农货商品，消费者只需在拼多多站内搜索“多多丰收馆”“丰收节”，即可一键拼购各地时令农货，与全国超1000个农产带一起促销，庆丰收。

丰收节期间，拼多多还将投入10亿补贴资金、20亿流量资源包扶持新质农货商家，进一步提升农产品上行的质量和效率，推动农产区直连全国消费者餐桌，持续丰富广大消费者的“米袋子”“菜篮子”和“果盘子”。

各地农货登陆“多多丰收馆” 新疆高白鲑销量走俏

最近，全国各地农货均迎来丰收季，河南温县铁棍山药、陕西周至猕猴桃、四川凉山会理石榴、江苏阳澄湖大闸蟹、福建平和蜜柚等悉数登陆“多多丰收馆”。

在河南焦作市温县，拼多多商家马为民种植的铁棍山药迎来收获的季节，与去年相比，今年马为民种植的铁棍山药产量增长40%，也带动当地更多的农户加入种植、采挖、分拣山药的产业链中。

今年的销量很有信心。”据李维介绍，为了给消费者带来绿色健康的猕猴桃，当地的商家从种植便开始严控品质，不打药不催熟，只有自然成熟后才会采摘。

自去年火爆之后，新疆水产的热度一直居高不下。“今年入秋后，新疆原产的鱼虾销量较去年翻了一倍，尤其是高白鲑鱼的销量持续走俏。”拼多多水产商家刘疆表示，高白鲑鱼主要产于新疆赛里木湖，因生长于高纬度冷水河湖，肉质白嫩鲜，一经上线便备受青睐。

据刘疆介绍，赛里木湖高白鲑价格较高，但拼多多上存在相当一批高客单价的消费群体，他们

对于鱼的品质和生长环境有着更高要求，新疆地广人稀，鱼虾养殖密度低，生长环境好，其个人在伊犁自营了500亩渔场，产量现在已经供不应求。

为让广大消费者都能品尝更新鲜的“鱼中上品”，刘疆一直坚持“现捕现杀”，每条高白鲑的宰杀、清洗、打包过程，都会记录下来发给客户。此外，刘疆还对物流进行了升级，高白鲑鱼在产地捕捞后，第一时间进行气泡处理，再于当日运往乌鲁木齐空运至全国各地，“一二线城市的用户下单后，最快次日便可收到。”在刘疆的拼多多店铺，不乏“拼过3次”“拼过6次”等回头客。

拼多多加码金秋消费季 投入10亿扶持新质农商

9月7日，“2024年中国农民丰收节金秋消费季”活动在天津正式启动。在启动仪式现场，拼多多与中国农业电影电视中心联合打造直播间，来自河北省平泉市，湖北省来凤县、龙山县，贵州省雷山县，甘肃省渭源县等5个乡村振兴重点帮扶县代表，以及近10位京津冀相关农业协会、合作社、农企代表等走进访谈直播间，讲述当地扶贫故事，传递振兴经验，为当地优质农产品“代言”。

拼多多高级副总裁、首席发展官朱政在活动现场表示，本届丰收节期间，拼多多还将投入10亿补贴资金、20亿流量资源包扶持新质农货商家，加大对优质农产品的促销力度，并通过提升农产品

上行的效率和质量，从品牌惠农、消费富农、科技强农等八个方面重点投入，持续普惠供需两侧。

除了访谈直播间，当日，5位来自中国农影MCN和拼多多的优质主播走进“多多直播间”，为7个帮扶地区及京津冀地区的特色农产品现场公益带货共计8场，连续直播15小时，涵盖粮油调料、传统滋补、中外名酒、肉干海味等品类，吸引直播间观众接连点赞、拼单。

中国农业电影电视中心党委书记、主任宁启文表示，中国农影与国内最大的农产品上行平台拼多多共建直播间，共同征集帮扶县优质农产品进行现场直播推介，依托电商富农带农助农，助力农村电商水平高质量发展，激发了全国农产品消费市场活力。

近年来，拼多多持续深入农业生产前端，利用平台优势，助力科技小院农研成果顺利对接全国大市场。据悉，9月19日，拼多多将联合央视新闻，邀请全国各地科技小院师生相聚于大理洱海，搭建科技小院农产品大集，邀请农业专家学者和网红大咖走进拼多多直播间，展示科技小院科研成果，届时，包括竹笋、沙棘、石榴、滩羊、狮头鹅等农牧产品的最新农研改良成果将在拼多多直播间与全国网友见面。

“作为腿上有泥的新电商，拼多多坚持做中国三农的服务者，将继续扎根农业，在搭建产销对接平台、推介助力农业品牌、促进优质农产品消费和农民增收方面主动入位，坚持长期投入，与中国农民、农业共同成长。”朱政表示。

文 岳付玉



▲拼多多9月7日上线“多多丰收馆”



▲5位乡村振兴重点帮扶县代表走进拼多多直播间，为当地特色农产品“代言”。 陈卓 摄